



Filozofická  
fakulta

Genius loci ...

## Řízená a reflektovaná pedagogická praxe studentů Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,  
Vážená paní učitelko, vážený pane učiteli,

podmínkou získání učitelské způsobilosti na Filozofické fakultě UP v Olomouci je vykonání řízené a reflektované pedagogické praxe ve školách.

Obrácíme se na Vás s prosbou o svolení k tomu, aby někteří z našich studentů mohli absolvovat zmíněnou praxi na Vaší škole. Byli bychom Vám velmi zavázáni, kdyby první učitelské kroky našich kandidátů mohl sledovat a korigovat některý ze zkušených členů Vašeho sboru, který se stane jeho provázejícím učitelem a učitelkou.

Každý účastník vzdělávání absolvuje **150 hodin řízené a reflektované praxe celkem**, a to v jednom či obou studovaných oborech. Praxe je rozdělena do čtyř oblastí: B (pozorování a asistence ve výuce, 30 hodin), C (reflexe a plánování, uvádění do života školy, 60 hodin), A (samostatná nebo párová výuka žáků, 40 hodin). Poslední část D (skupinová reflexe praxí, 20 hodin) probíhá v průběhu praxí na fakultě a je zajištěna oborovým didaktikem a didaktičkou.

Počet hodin strávených ve škole reflexí náslechnů, přípravou na hodiny, přímou pedagogickou činností a uváděním do života školy odpovídá 16 pracovním dnům v případě jednooborových a 8 pracovním dnům v případě dvouoborových studentů. Praxe však většinou neproběhne v takto intenzivním tempu, naopak má mít průběžnou podobu a probíhá po podstatnou část studia, tak aby se podstatným způsobem propojila s ostatními předměty. Harmonogram vzniká na základě individuální domluvy účastníka vzdělávání s provázejícím učitelem, a to na základě možností daných harmonogramem akademického roku a možností školy s ohledem na její potřeby a na průběh školního roku.

Účastník vzdělávání se podílí na celkovém životě školy, studuje dokumenty školy (ŠVP, Tematické plány, Školní řád, pravidla školy, třídy aj.), analyzuje principy tvorby konkrétního školního kurikula, podílí se na vedení pedagogické dokumentace, učí se efektivně spolupracovat v podmínkách celé školy, poznává výchovný koncept školy a podílí se na něm. Získává zkušenosti s komunikací s rodiči. Průběžně pracuje na svém portfoliu a na reflektivním deníku, vytváří kazuistiku k vybranému tématu z pedagogicko-psychologického základu.

Po dobu praxe je účastník vzdělávání podřízen vedení školy a provázejícímu učiteli a plní jimi zadané úkoly. V případě neplnění zadaných úkolů může vedení školy posluchači praxi přerušit, přičemž důvod bude uveden v hodnocení.

Nejméně dvakrát během praxe proběhne hospitace didaktika/ didaktičky. Hospitace se soustředí především na část A (samostatná nebo párová výuka žáků). Po každé hospitaci (1 h) následuje tripartitní reflexe výuky (1 h, didaktik – účastník vzdělávání – provázející učitel).

S provázejícím učitelem, pověřeným odborným vedením účastníka vzdělávání, uzavře Filozofická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci **Dohodu o provedení práce** (dále „DPP“), na jejímž základě bude učiteli proplacena odměna ve výši 3.500 Kč za jednoobor a 2.500 Kč za dvouobor. K čitelně vyplněné DPP je třeba přiložit též **osobní dotazník, informovaný souhlas a informace o obsahu právního vztahu**, jinak nemůže být proplacena.

**Podepsané dokumenty** je možné dodat v průběhu praxe, nebo bezprostředně po ukončení praxe na adresu: ICV FF, PhDr. Gabriela Paráčková, Křížkovského 10, 771 80 Olomouc.

Učitele prosíme o pečlivé vyplnění a podpisu jak **DPP (nevyplňuje se „doba, na kterou se dohoda uzavírá“ z důvodu účetního zpracování dle měsíce dodání, na 2. straně dole je nutné doplnit - razítko a podpis ředitele školy, jméno studenta)**, tak **osobního dotazníku** (vyplněný elektronicky přes portál UP na základě odkazu na [webu ICV](#)).

Případné dotazy zodpoví **doc. Mgr. Radmila Prchal Pavlíčková, Ph.D.**, odborná garantka učitelské způsobilosti FF UP, e-mail: [radmila.prchal@upol.cz](mailto:radmila.prchal@upol.cz), příp. PhDr. Gabriela Paráčková, koordinátorka studia, e-mail: [gabriela.parackova@upol.cz](mailto:gabriela.parackova@upol.cz).

Děkujeme Vám za laskavé pochopení a vstřícné jednání.

doc. Mgr. Jan Stejskal, M.A., Ph.D. v. r.  
děkan Filozofické fakulty  
Univerzity Palackého v Olomouc

doc. Mgr. Radmila Prchal Pavlíčková, Ph.D. v. r.  
odborná garantka Učitelské způsobilosti  
Filozofické fakulty UP v Olomouci